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Ο νεοφανής Άγιος Καλλίνικος Εδέσσης στο 
Σεμινάριο Αγιολογίας στο “Αληθώς” Βανάτου 
Ζακύνθου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ζακύνθου

Σε κατανυκτική ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκε χθες, Τετάρτη 
15 Οκτωβρίου, η εκδήλωση που εντάσσεται στον Β΄ Κύκλο του 
Σεμιναρίου Αγιολογίας, με γενικό τίτλο «Γνωριμία με τους 
νεοδιακηρυχθέντες Αγίους της Ορθόδοξης Εκκλησίας». Το 
Σεμινάριο λειτουργεί υπό την αιγίδα του «Αληθώς» – 
Μορφωτικού Κέντρου Λόγου και Τέχνης της Ενορίας Βανάτου, 
και υπεύθυνος του προγράμματος είναι ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Ζακύνθου κ. Διονύσιος Δ΄, ο οποίος και παρουσίασε τη 
θεόληπτη ζωή και το χαριτόβρυτο έργο του Αγίου Καλλινίκου 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1136


Μητροπολίτου Εδέσσης.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα της Ενοριακής Βιβλιοθήκης 
Βανάτου, έδρα του «Αληθώς», όπου είχε εκτεθεί προς προσκύνηση εικόνα και 
απότμημα ιερού λειψάνου του τιμώμενου Αγίου. Ευάριθμοι φιλάγιοι προσήλθαν με 
σεβασμό, τιμώντας τη μνήμη του αγίου και αντλώντας πνευματική ωφέλεια από 
την εμπεριστατωμένη και βαθιά βιωματική παρουσίαση του Ποιμενάρχου της 
Ζακύνθου. Τον Σεβ. Ομιλητή καλωσόρισε, με θερμούς λόγους, ο υπεύθυνος του 
«Αληθώς», Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου Παναγιώτης 
Καποδίστριας, ο και Γεν. Αρχιερατικός Επίτροπος Ι.Μ.Ζ.

Ακολούθως ο Μητροπολίτης, με γλώσσα καρδιακή, ανέδειξε τις πτυχές της 
προσωπικότητας του Αγίου Καλλινίκου, τονίζοντας μεταξύ άλλων: «Ήταν 
αρχιερέας όχι μόνο του θρόνου, αλλά και της καρδιάς. Άνθρωπος προσευχής, 
ασκήσεως, διακονίας και αφιλοχρηματίας. Δεν ανήκε στον εαυτό του. Ανήκε 
ολοκληρωτικά στον Χριστό και στον λαό του Θεού».

Επισημάνθηκε πως ο Άγιος Καλλίνικος -κατά κόσμον Δημήτριος Πούλος- γεννήθηκε 
το 1919 στα Σιταράλωνα Αιτωλοακαρνανίας και κοιμήθηκε εν Κυρίω στις 8 
Αυγούστου 1984. Χειροτονήθηκε Μητροπολίτης Εδέσσης το 1967 και διακόνησε 
μέχρι τέλους με συνέπεια, αυστηρότητα προς τον εαυτό του και πατρική αγάπη 
προς τους πάντες. Την 23η Ιουνίου 2020 το Οικουμενικό Πατριαρχείο ενέταξε το 
τίμιο όνομά του στο Αγιολόγιο της Εκκλησίας.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε τη σημασία της σημερινής ημέρας, καθώς κατά 
την 15η Οκτωβρίου η Εκκλησία αναθυμάται την ανακομιδή των ιερών λειψάνων 
του Αγίου, που συνέβη το 2020, λίγο μετά την επίσημη αγιοκατάταξή του. 
Μάλιστα, κατά τη σχετική εκταφή, καταγράφηκαν φαινόμενα ευωδίας, ιδιαίτερα 
στη δεξιά χείρα και στη λεκάνη του Αγίου — σύμβολα της ιερατικής και ασκητικής 
του προσφοράς.

Ο Μητροπολίτης Ζακύνθου δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στα σύγχρονα θαύματα 
του Αγίου, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Ο Άγιος Καλλίνικος δεν έπαυσε να 
λειτουργεί, να πονά, να σκεπάζει, να ενεργεί. Σιωπηλός όσο ζούσε, δυνατότερος 
τώρα που η φωνή του είναι η φωνή του Πνεύματος. Έχει ήδη καταγραφεί σωρεία 
θαυμαστών ιάσεων και επεμβάσεων, σε πρόσωπα που προσέφυγαν σε εκείνον με 
πίστη».

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με σύντομη 10λεπτη ψαλμωδία αποσπάσματος εκ του 
Παρακλητικού Κανόνα προς τον Άγιο Καλλίνικο, η οποία σφράγισε πνευματικά την 



βραδιά και άφησε στις ψυχές των συμμετεχόντων ένα αίσθημα γλυκιάς ευλογίας 
και ενίσχυσης.

Κλείνοντας την παρουσίαση, ο Σεβασμιώτατος προέτρεψε τους πιστούς: «Ας μη 
βλέπουμε την αγιότητα σαν κάτι απρόσιτο. Ο Άγιος Καλλίνικος μάς υπενθυμίζει 
ότι η αγιότητα είναι ο καρπός της πίστης που δεν διαλαλείται, αλλά προσφέρεται. 
Είναι η σιωπή που μιλά δυνατότερα από λόγια».

Σημειωτέον ότι, μαζί με τα ανωτέρω, κατατέθηκαν συγκινητικές μνήμες από τον 
νεοφανή Άγιο της Έδεσσας εκ μέρους ανθρώπων που τον είχαν γνωρίσει εκ του 
σύνεγγυς.

Οι παρευρισκόμενοι αποχώρησαν ευγνώμονες και ενισχυμένοι, παίρνοντας μαζί 
τους την αγία μνήμη και την ευωδία της παρουσίας του Αγίου Καλλινίκου.

 





  







 


